

菲或上萬人亡(圖)

北京新浪網 (2013-11-11 03:55)

分享      

Ads by Google



www.sunshinetw.com.tw/

鮮餐+花蟹...等。機票2900起 11月10日 「海燕」離開后，菲律賓的塔克洛班一片廢墟

11月10日，塔克洛班居民爭搶食物

今年第30號颱風「海燕」8日凌晨在菲

律賓中部登陸，中心最大風力達到75米/秒，達到7級以上，是今年以來全球最強的颱風。據美國衛星測繪，「海燕」的威力已經超出衛星測量範圍，堪稱「史上最強颱風」。

留下菲律賓的滿目瘡痍，「海燕」闖入中國南海，將海南島裹入7級風圈，向下一站越南飛去。最新預報顯示，「海燕」將於11日上午在中越交界處附近沿海登陸，隨後可能掉頭向東前進，影響我國廣西、廣東、海南等地。

超強颱風「海燕」日前橫掃菲律賓中部帶來重創。菲律賓官員10日估計，這場菲律賓有史以來最強颱風給菲律賓造成的死亡人數可能超過10000人。而根據菲律賓國家減災管理委員會10日公布的災情報告，截至當地時間當天晚上7點，此次颱風已造成菲律賓確認死亡人數229人，28人失蹤，受颱風波及人口近950萬人。

在颱風經過的地區，70%至80%的住房和建築遭摧毀。內政部長羅哈斯說，「從海岸至內陸一公里範圍內，沒有建築物倖存，如同發生一場海嘯。」聯合國救災官員斯坦帕描述，汽車如草堆一樣在風中翻滾，街道上滿是殘骸。「我上一次見到這樣的場景是在印度洋海嘯之後。」

目前，重災區塔克洛班市多條道路難以通行，當局正在抓緊時間清理，以便救援車輛通過。由於救災物資一時難以運抵災區，一些人趁亂洗劫商店，撬開銀行自助提款機。

菲律賓總統阿基諾三世10日乘直升機從空中視察萊特省災情並在塔克洛班「落地」。他說，政府眼下首要任務是恢復供電與通信，向災民提供藥品等救災物資。阿基諾承認，治安惡化已成為政府擔憂的主要問題，他正考慮在塔克洛班實施軍事管制或宣布全國進入緊急狀態。

災害發生后，菲律賓華商團體第一時間呼籲華商發揚「人溺己溺，一方有

難，八方支持」的人道主義精神，華裔已認捐2000萬比索（303萬人民幣），並繼續向在菲華人發動捐款，賑濟災民。

現場

重災區成了一座孤城——

沒水沒電 絕望災民哄搶食物

「沒有電，沒有水，人們陷入絕望，劫掠物資……」菲律賓國防部長加斯明這樣向總統阿基諾三世介紹塔克洛班災后的景象，阿基諾聽后「無語」。

據菲律賓媒體9日報導，菲律賓颱風重災區塔克洛班市的機場在颱風來襲時受損，只對從事救災工作的軍用飛機開放。此外，塔克洛班市通訊受阻，主要依靠衛星電話和軍用電台進行聯絡。塔克洛班不少人痛失家園及親人。居民仰望天空，聽到軍用飛機隆隆降落在跑道上，他們才感到一線希望。

人們像殭屍般在街上找食物

麥肯·桑托斯的家離機場只有幾條街，接受採訪時她正在排隊等待醫療救助隊的醫治。她說：「我們現在唯一需要做的事情就是活下去。」醫學專業的學生珍妮楚描述「海燕」在塔克洛班的街道留下的恐怖情景。她說：「這就像電影《殭屍世界大戰》中演的一樣，環顧四周，在街道上看到的都是屍體，尋找食物的人們就像殭屍一樣走在街上。」

47歲的機場經理弗倫說：「水位上升到4米，這裏就像遭遇海嘯。海水和颶風席捲機場，我們從窗戶逃出，緊緊抱著電杆或大樹在雨中堅持了一小時才存活了下來。」

在機場避難的民眾羅哈斯說，太陽一出來，塔克洛班無家可歸的人都衝出去尋找臨時庇護所。羅哈斯說，「我們害怕日落。由於沒有夜間照明燈，在太陽下山前，我們必須找到一個安全的地方，確保自己有水、食物和住的地方，這樣才能活下去。」

幸福的家庭只存在照片中

8日颱風來襲時，塔克洛班民航局職員馬文·伊桑安把妻兒帶往機場避難，一直緊緊擁著4名子女。但第二天早上，強風加大浪把懷中3名分別8歲、13歲及15歲的女兒沖走。伊桑安哭著說：「小女兒被沖走時，我緊緊地抓著她，甚至拽下了

她頭上的一縷頭髮。當女兒的屍體被發現時，她的頭髮還卷在燒烤架上。」

伊桑安傷心得淚如泉湧，向記者展示智能手機中的全家福。他說：「拍這張照片的時候，她還跟我調皮地伸出舌頭。我們曾經是多麼幸福的家庭，而現在只能在照片中看到。我們現在才找到兩個孩子的屍體，大女兒的屍體還沒找到，我們希望她還活著，沒消息總比壞消息好。」

「趁火打劫」成了正常現象

在損毀最嚴重的塔克洛班市，許多居民進入無人看管的建築物內搶奪物品和現金，現場秩序混亂。菲律賓警察和軍方均增派人員維護秩序，塔克洛班市官員請求正在當地視察的阿基諾下令實施軍管。10日，300名警察和士兵被部署到塔克洛班，協助恢復秩序。

這裏幾乎成了一座孤城，所有的現代生活的通訊、電力和水都停了，這裏的人無法與外界溝通，唯一能得與外界聯繫的方式就是收音機。爲了讓自己和家人活著，「趁火打劫」也成了正常的現象。

36歲的高中老師安德魯說：「塔克洛班已經完全被摧毀。飢餓和失去家人的人們失去了理智，越來越絕望的倖存者開始使用暴力。他們掠奪超市和商場，搶奪食物，大米和牛奶。我很害怕，在一個星期內，人們會爲了填飽肚子而互相殘殺。」塔克洛班當局宣布已經找到300至400具屍體。在當地度假的澳大利亞人米拉沃德說：「我在街道上看到數百具屍體，屍體用塑料布草草覆蓋橫陳在大街上，大多是婦女和兒童。人們變得瘋狂，四處搶奪食物。」本報綜合報導 袁金會

>> 「史上最強」

風速75米/秒 超衛星測量範圍

中央氣象台首席預報員高拴柱介紹，颱風「海燕」是今年以來全球海域生成的最強颱風。氣象部門將風力等級分爲1到17級，其中17級風的上限是每秒61.2米，而「海燕」登陸菲律賓前後的最大風速爲每秒75米，達到17級以上，造成當地重大人員傷亡。

另據美國有線電視新聞網（CNN）報導，美國佛羅里達國際大學氣象學教授威洛比說，根據美國衛星測繪，「海燕」的威力已經不在衛星所能測量的範圍內了，堪稱「史上最強颱風」。

颱風的風圈分爲七級風圈和十級風圈。七級風圈指在這個範圍內平均風力

七級或以上；十級風圈指在這個範圍內平均風力十級或以上。7級風的速度是13.9~17.1米/秒。10級風的速度是24.5~28.4米/秒。

>> 屢遭重創

菲律賓年均經歷20次颱風

路透社報導，「菲律賓是一個非常可憐的國家。超級颱風註定會給菲律賓帶來大範圍的災難，這將會是災難性的破壞。」

菲律賓是一個颱風頻發國家，平均每年會遭到約20個颱風吹襲。颱風是形成於西北太平洋地區的熱帶氣旋，其路徑基本上向沿西或北方向行進，而菲律賓群島恰好位於颱風路徑上，因此大約有80%的颱風都會光顧菲律賓。由於菲律賓群島對於颱風阻遏作用有限，有時甚至會強化途經的颱風，因此菲律賓成爲全世界遭受颱風破壞最嚴重的國家之一。2011年，颱風「天鷹」造成菲律賓1200多人死亡，30萬人無家可歸；2012年颱風「寶霞」也造成菲律賓近1000人死亡。

面對今年最強颱風，菲律賓政府絲毫不敢掉以輕心，嚴陣以待。早在5日，菲氣象部門就向公眾發布了強颱風警報，並在7日和8日罕見地向颱風途經地區發布4級這一菲颱風最高級別預警。本周以來，有關這次颱風的消息一直是菲所有媒體的頭條新聞。

>> 越南預警

颱風路線變化 60萬人撤離

「海燕」即將在11日抵達越南。越南減災部門表示，已經疏散超過60萬人。另外，由於颱風路線變化，導致越南政府需要再疏散北部沿海地區約5.2萬人，而受災範圍由9個省擴大到15個省。

「人們必須帶足3天的口糧和生活必需品，」一名越南防洪災部門官員說，「那些不自動離開的人將被強制疏散。」

越南通訊社報導，越南副總理阮春福和黃中海9日分別前往廣義省和承天一順化省，視察應對「海燕」襲擊的準備工作。地方旅遊部門將著力確保將近8000名旅遊者的安全。

本版稿件除署名外均據新華社、央視、國際台

(原標題：菲或上萬人亡(圖))

關鍵字：[颱風](#) [太平洋](#) [全球](#) [電影](#) [全家福](#) [安全](#) [門](#) [頭髮](#) [建築](#) [美國](#)

上一則：[美國華人發出最強抗議聲](#)

你對這些東西了解嗎？[汽車貸款](#) [牙周病](#) [內視鏡隆乳](#) [機車險](#)

贊助商網站

[奇集集 男裝精品買賣好簡單](#) www.kijiji.com.tw

你對這些東西了解嗎？[近視雷射](#) [雅惠](#) [美國留學](#) [旅遊平安險](#)

[建聲助聽器](#) [舒適聆聽新感受](#) www.iensound.com.tw



回應

選擇留言身分……

Facebook 社群外掛元件

贊助商網站

[住好屋買便宜 就上奇集集](#) www.kijiji.com.tw

大熱天不必出門，優質好房任你搜！公寓、電梯大樓、套房全包辦，省時省力省荷包！

[小琉球HappyLa.民宿](#) www.happy-la.com.tw

暑假就是要在陽光與海水中渡過，驚艷的潮間帶生物美麗的夕陽與夜景，快來黑皮吧。

[饗食金門 特色美食吃透透](#) 100diningplan.kinmen.gov.tw

石蚵、芋頭、牛肉、海鮮、怎麼吃才叫來過金門？美食主題網帶您盡享道地離島風味！